

16) Die Menge  $X = \{y \in \mathbb{R}, |y| \leq 1\}$  ist zusammenhängend als Bild des zusammenhängenden Intervalls  $I_{\mathbb{R}} := ]-1, 1[$  unter der stetigen Abbildung  $f: x \mapsto x$ .

Die Menge  $X_2 = \{x + iy \mid 0 < x \leq 1, y = \sin(\frac{1}{x})\}$  ist

Zusammenhängend als Bild des zusammenhängenden

Intervalls  $I_{\mathbb{R}} = ]0, 1[$  unter der stetigen Abbildung

$$f: x \mapsto x + i \sin\left(\frac{1}{x}\right).$$

Um zu zeigen, dass  $X$  zusammenhängend ist, zeigt man, dass jede lokal zusammenhängende Familie auf  $X$  konvergiert.

Sei  $f: X \rightarrow \mathbb{C}$  lokal konvergent, dann bildet

$f|_{X_1} = f|_{\{x \in \mathbb{C} \mid \operatorname{Re} x = 1\}}$  konvergent, da  $X_1, X_2$  zusammenhängend sind

! lokal konvergent. Zu  $i \in X$  existiert  $r > 0$  so dass

$f|_{B_r(i)}$  konvergent ist.

$B_r(i)$  schneidet Punkte von  $X_1$  ab und enthält von  $X_2$

daher:  $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = 1 \Leftrightarrow x_n = \frac{(1 + \frac{1}{n})^2}{2} \quad \text{L.G. } \mathbb{R}$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{x_n} = 1 \Leftrightarrow x_n = \frac{2}{(1 + \frac{1}{n})^2} \quad \text{L.G. } \mathbb{R}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{(1 + \frac{1}{n})^2} = 0$$

dies bedeutet  $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = 0$  so dass  $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = \frac{2}{(1 + \frac{1}{n})^2}$

$$x_{n+1} \in X_2 \cap B_r(i).$$

Also ist  $c_1 = c_2$  und daher  $f$  konvergent.

$X$  ist nicht zusammenhängend.

andere Annahme:  $X$  ist zusammenhängend,  
dann sieht ein Weg  $\gamma: X \rightarrow \mathbb{R}$ , der  $0 \in X_1$  und

$1 \in X_2$  verbindet.

Sei  $\mu: [0, 1] \rightarrow \mathbb{C}$ ,  $\mu(0) = 1 + ni$ ,  $\mu(1) = 0$   
falls  $\operatorname{Re} \mu(t) > 0$   <sup>$\mu$  stetig</sup>  $\mu(t) \in X_2$ .

Also enthält  $\mu$  stetig  $X_2$ .

Es existiert  $t_0 \in [0, 1]$  mit

$$\operatorname{Re} \mu(t_0) = 0 \quad \text{und}$$

$$\operatorname{Re} \mu(t) > 0 \quad \text{für alle } t < t_0.$$

Also ist für  $t < t_0$

$$\mu(t) = \mu(t_0) + i \sin\left(\frac{1}{\mu(t_0)}\right)$$

mit  $\mu: [0, t_0] \rightarrow [0, 1]$  stetig

$$\mu(t_0) = 1, \quad \mu(t_0) = 0, \quad \mu(t) \neq 0 \quad \text{für } t < t_0.$$

Da  $\mu$  stetig ist, ist  $\mu$  stetig in  $t_0$ ,

also auch  $\lim_{t \rightarrow t_0} \left(\frac{1}{\mu(t)}\right)$  ~~stetig~~ stetig in  $t_0$

$$\lim_{\substack{t \rightarrow t_0 \\ t < t_0}} \lim_{\substack{A \rightarrow 0 \\ A > 0}} \left(\frac{1}{\mu(t)}\right) = \lim_{A \rightarrow 0} \lim_{A > 0} \left(\frac{1}{A}\right) \text{ existiert aber}$$

nicht, das kann für  $t_0$  nicht stetig sein.  
Widerspruch.

$$23) |z|^m = |z^n| = \left( \sqrt{x^2+y^2} \right)^m = (x^2+y^2)^{\frac{m}{2}}$$

$$w: \mathbb{C}^* \rightarrow \mathbb{R} \quad u(z) = \log |z^n| = \log (x^2+y^2)^{\frac{n}{2}} = \frac{n}{2} \log (x^2+y^2)$$

Zz:  $w$  ist harmonisch, d.h. Zz:  $u_{xx} + u_{yy} = 0$  in  $\mathbb{C} \setminus \{0\}$ .

Sei  $(x|y) \neq (0|0) \Rightarrow x^2+y^2 \neq 0$ . Also

$$u_x(x|y) = \frac{nx}{2} \frac{2x}{x^2+y^2} = \frac{nx}{x^2+y^2}$$

$$u_{xx}(x|y) = \frac{n(x^2+y^2) - nx \cdot 2x}{(x^2+y^2)^2} = \frac{n(y^2-x^2)}{(x^2+y^2)^2}$$

$$u_y(x|y) = \frac{ny}{x^2+y^2} \quad \text{und} \quad u_{yy} = \frac{n(x^2-y^2)}{(x^2+y^2)^2}$$

Also ist  $u_{xx} + u_{yy} = 0$ .

Falls  $w$  in  $\mathbb{C}^* \setminus \mathbb{R}$ , holomorph ist, dann gilt  $u_x = v_y$  und  $u_y = -v_x$ .

$$\text{Aus } v_y = u_x \text{ folgt } v_y = \frac{nx}{x^2} \cdot \frac{1}{1+(\frac{y}{x})^2} = \frac{nx}{x} \cdot \frac{1}{1+(\frac{y}{x})^2}$$

Also ist  $v(x|y) = n \cdot \arctan(\frac{y}{x}) + c(x)$  falls  $x \neq 0$ .

Aus  $v_x = -u_y$  folgt  $c'(x) = 0$  also  $c(x) = c$  konst.

Also  $v(x|y) = n \cdot \arctan(\frac{y}{x}) + c$  falls  $x \neq 0$ .

Falls  $w$  in  $\mathbb{R}$  holomorph ist  $\mathbb{C}^*$ , dann ist  $w$  in  $\mathbb{C}^*$  holomorph.

Die Funktion  $v(x,y)$  ist über  $\mathbb{R}^2$   $y \neq 0$  wohl  
definiert und  $(0,y)$  Polstellen, denn

$$\text{one ker: } \mathbb{R} \rightarrow (-\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2})$$

$$\lim_{t \rightarrow 0^+} \text{one ker } t = -\frac{\pi}{2}$$

$$\lim_{t \rightarrow 0^-} \text{one ker } t = \frac{\pi}{2}$$

also  $\lim_{x \rightarrow 0} \text{one ker} \left(\frac{y}{x}\right) = -\text{sgn}(y) \frac{\pi}{2}$

$$x > 0$$

$$\text{und } \lim_{x \rightarrow 0} \text{one ker} \left(\frac{y}{x}\right) = \text{sgn}(y) \frac{\pi}{2}.$$

$$x < 0$$

24). Die Bezeichnung: gilt in allgemeiner weil.

$$\text{z.B. ist } f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{C} \quad z \mapsto z \quad \text{Lokalmerph}$$

$$\text{auf } D = \mathbb{C}. \quad \text{Die Menge } \{z \in D \mid f'(z) = \bar{z}\} = \mathbb{R}.$$

Die Menge enthält fast alle Punkte, ~~aber~~  
Aber  $\mathbb{R} \cap \mathbb{R}$  ist ein fast alle von  $\mathbb{R}$

Denn für jedes  $\varepsilon > 0$  liegen in  $D$  unendlich

$(\mathbb{B}_\varepsilon(z) \setminus \{z\}) \cap \mathbb{R}$  unendlich viele Punkte.

25) Sei  $C \in \mathcal{D}$ .

Zu zeigen, es gilt die Fubini  $g_1: \mathcal{D} \rightarrow \mathbb{F}$ ,  
dies richtig in  $C$  ist, es dass  $g(z) = g(c) + (z-c)g_1(z)$   
für  $z \in \mathcal{D}$ .

Sei  $C \in \mathcal{D}$ .

Für  $w \in \mathbb{C}$  Laplace differenzieren.

Also existiert  $f_1: \mathcal{D} \rightarrow \mathbb{F}$ , richtig in  $\bar{C}$ , es dass

$$f(z) = f(c) + (z-c)f_1(z)$$

Also ist

$$\overline{f(z)} = \overline{f(c)} + (\bar{z}-\bar{c})\overline{f_1(z)}$$

$$\text{Da } g(z) := \overline{f(\bar{z})} \text{ ist } \overline{f(\bar{z})} = g(\bar{z})$$

$$\text{Setze } g_1(z) := \overline{f_1(\bar{z})}, \quad z \in \mathcal{D}.$$

$$\text{denn ist } \overline{f_1(\bar{z})} = g_1(\bar{z}).$$

Dann heißt:

$$g(\bar{z}) = g(c) + (\bar{z}-\bar{c})g_1(\bar{z}), \quad z \in \mathcal{D}.$$

Da  $\mathcal{D} = \{ \bar{z} \mid z \in \mathcal{D} \}$  ist gilt dann auch

$$g(z) = g(c) + (z-c)g_1(z), \quad z \in \mathcal{D}.$$

Da  $f_1$  in  $\bar{C}$  richtig ist ist auch dies. Also.

$z \mapsto \overline{f_1(\bar{z})}$  in  $\bar{C}$  richtig und dies.

Also ist  $z \mapsto \overline{f_1(\bar{z})}$  ist dann in  $C$  richtig.

Also ist  $g_1$  in  $C$  richtig.